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„Az én utam”
2021-ben is folytatódik a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara pályaválasztási kampánya.

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) tovább folytatja az egész-
ségügyi hivatást népszerűsítő országos kampányát.

Az előző évek hagyományát követve ismét a különböző szakmaterületeken dolgozó 
fiatalok személyes vallomásai vannak a középpontban, hiszen ők képesek a leghitele-
sebben megszólítani a jövő generációit. Ők azok, akik saját példáikon keresztül tudják 
pályaválasztásukat, munkájukat népszerűsíteni.

Új kisfilmjeinkben olyan, az egészségügyi hivatást népszerűsítő interjúk készültek el, 
amelyekben öt pályakezdő szakdolgozó beszél hivatásáról, pályájáról és hívja a fia-
talokat az egészségügy területére. Ezen kisfilmekben a laboratóriumi diagnosztika, 
a védőnői ellátás, valamint a népegészségügyi felügyelői terület mellett az idős- és a 
sürgősségi ápolás területén tevékenykedő szakemberek közreműködésével szólunk 
a pályaválasztókhoz.

A kampányfilmek elérhetőek a Hivatásunk magazin weboldalán:
hivatasunk.hu/palyavalasztas-2021
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Ismerje meg Ön is
szakdolgozóink

történeteit:
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Kedves Szakdolgozó Társunk!
A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara szívből gratulál tanulmányai sikeres befejezéséhez!

Nehéz feladat eligazodni változó világunkban és eleget tenni az egyre inkább gyarapodó 
kihívásoknak, de abban biztosak lehetünk, hogy a növekvő és ellentmondásokkal teli in-
formációáradatban a helyes irányt csak alapos felkészültség, széleskörű tájékozottság és 
naprakész szakmai tudás birtokában képes bárki is megtalálni. Mindezekhez szeretnénk a 
lehetőségeinkhez mérten segítséget nyújtani.

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) eddig elért eredményeihez tar-
tozik, hogy az egészségügyben, a hagyományosan orvoscentrikus megközelítésben meg-
jelentek a szakdolgozók is, és ezt ma már az egészségpolitikusok is figyelembe veszik. Ka-
maránk jelenleg az egyik legnagyobb taglétszámmal rendelkező és legtöbb szakterületet 
magába foglaló köztestület. A MESZK a szakdolgozói hivatás gyakorlásával összefüggő 
ügyekben védi a szakdolgozók jogait, valamint képviseli a szakdolgozói kart a hazai és 
nemzetközi szakmai szervezetekben. 

A köztestület struktúrájában a számtalan szakterületet 21 szakmai tagozat jeleníti meg, 
ily módon például az ápolók, az asszisztensek, a védőnők, a gyógytornászok, a dietetiku-
sok, a mentőtisztek, a közegészségügyi- és járványügyi felügyelők, vagy a szülésznők egy-
aránt megfelelő módon képviseltetik magukat. A MESZK égisze alatt a szakterületek jóval 
több helyen tudták érdekeiket képviselni, mint korábban. Köztestületünk legfontosabb cél-
ja, hogy szakmai és etikai támogatást nyújtson a folyamatosan önállóvá váló szakterületek 
dolgozóinak. Kiemelt figyelmet fordítunk arra, hogy szervezetünk társadalmi szerepének 
és súlyának megfelelő mértékben járuljon hozzá továbbra is az egészségpolitika alakulá-
sához, és ezen keresztül a lakosság egészségügyi ellátásának javításához.

A 2006. évi XCVII. törvény 14/A. § (1) bekezdésében foglaltak értelmében 2011. június 1. 
óta egészségügyi tevékenységet csak az végezhet, aki tagja a szakképesítése szerinti il-
letékes szakmai kamarának. A törvény ugyan az Ön számára is a munkavégzés kötelező 
feltételévé teszi a kamarai tagságot, belépése mégsem automatikus, azt Önnek kell kezde-
ményeznie. Mi, a Kamara jelenlegi tagjai és tisztségviselői azt szeretnénk, ha meggyőző-
déssel, jó szívvel, a tagsággal együtt járó és Önnek személy szerint is hasznos lehetőségek 
ismeretében válna kamarai taggá.

Mit nyújt Önnek a Kamara?

• Pontszerző továbbképzéseket szervez, amelyeken Ön is részt vehet térítésmentesen.
• Internetalapú képzést és pontszerző vizsgalehetőségeket is biztosít, amelyekhez Ön is 

csatlakozhat.
• Képviseli a tagok, az egészségügyi dolgozók, így az Ön érdekeit is a jogalkotásban.
• Szakmai információkat gyűjt és ad közzé kiadványaiban, honlapján, hírlevelében, ame-

lyeket Ön is elérhet.
• Szakmai rendezvényeket, ünnepségeket, versenyeket szervez, amelyeken Ön is részt vehet.
• Díjazza az egészségügyi szakmák legkiválóbbjait, akikre Ön is szavazhat, de lehet, hogy 

éppen Öné lesz majdan az egyik elismerés.
• Ingyenes élet- és balesetbiztosítást nyújt valamennyi tagjának.
• Jelentős kedvezményeket biztosít tagjainak áruk és szolgáltatások megvásárlásához, 

használatához partnerei egyre bővülő körénél, így Ön is pénzt takaríthat meg.

Szeretettel várjuk és köszöntjük az egészségügyi dolgozók számára a család biztonságát 
szakmai értelemben nyújtó szakdolgozói kamarában! A kamarai tagfelvételről és egyéb részle-
tekről bővebb információt jelen tájékoztatónkban, valamint a www.meszk.hu honlapon kaphat.

Sikeres pályakezdést kívánunk, örülünk, hogy hamarosan a MESZK tagjai között köszönthetjük!

Budapest, 2021. szeptember
Az Országos Szervezet nevében:

Dr. Balogh Zoltán, elnök
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előfordulhat, hogy megszerzett egészség-
ügyi szakképesítés mégsem szerepel az 
alapnyilvántartásban. Amennyiben a kere-
sés eredménytelen, és nem találja meg az 
egészségügyi szakképesítését az alapnyil-
vántartásban, kérelemmel kell fordulnia 
az OKFŐ felé. Ezzel szemben a működési 
nyilvántartásba történő első felvétel, illet-
ve a működési nyilvántartásba történő új 
szakképesítésre vonatkozó felvételi kére-
lem minden esetben az érintett kérelmére 
történik. A kérelemnek benyújtási határ-
ideje nincs, a szakdolgozó dönti el, hogy a 
végzettségének megszerzését követően 
mikor kéri az eljárás megindítását. Azon-
ban ahhoz, hogy munkájukat a megszerzett 
képesítésnek megfelelően tudják végezni 
a kérelem benyújtása elengedhetetlen. A 
kérelmet az OKFŐ weboldaláról letölthető 
formanyomtatványon (kitöltési útmutató 
szerint) kell benyújtani postai úton (1444 
Budapest, Pf. 270), illetve ügyfélfogadási 
időben személyesen (1085 Budapest, Ho-
ránszky u. 24.).

A működési nyilvántartás
érvényességi ideje

Az Eütv. szerint a működési nyilvántartás 
időtartama öt év, amely a nyilvántartott 
személy kérelmére újabb ötéves periódusra 
megújítható. A nyilvántartásba vételről szó-
ló határozat, illetve a hatósági igazolvány 
tartalmazza a lejárat napját. A megújítás 
iránti kérelmet legkorábban a működési 
nyilvántartási ciklus lejáratának időpontját 
megelőző egy évvel, de legkésőbb a lejárat 
napjáig kell benyújtani. A működési nyilván-
tartásba vett személynek a nyilvántartás 
időtartama alatt kötelező továbbképzésen 
kell részt vennie, mert a működési nyilván-
tartás megújításának a feltétele a kötelező 
és szabadon választható továbbképzések 
teljesítése. 

A továbbképzési pontok összesítését és 
nyilvántartását az OKFŐ végzi. A működé-
si nyilvántartás megújításának feltétele az 
OKFŐ által kiállított továbbképzési pontösz-
szesítőnek az OKFŐ-höz elektronikus úton 
történő beérkezése. 

Egészségügyi szakdolgozók működési nyilvántartása
Az egészségügyről szóló 1997. évi CLIV. 
törvény (a továbbiakban Eütv.) szabályozza 
az egészségügyi szakképesítéssel rendel-
kezők alap- és működési nyilvántartását. 
A törvény 110. §-a deklarálja, hogy egész-
ségügyi tevékenységet önállóan az adott 
tevékenység folytatására jogosító egész-
ségügyi szakképesítéssel rendelkező és az 
adott szakképesítés tekintetében kötelező 
továbbképzési kötelezettségét teljesített, a 
működési nyilvántartásba bejegyzett sze-
mély végezhet. Az önállóan végzett egész-
ségügyi tevékenység az arra feljogosító 
szakképesítésnek a működési nyilvántar-
tásba történő bejegyzésétől kezdhető meg.

A működési nyilvántartás célja az egész-
ségügyi dolgozók Eütv.-ben rögzített adatai-
nak közhiteles tanúsítása, amely adatokat a 
nyilvántartásba vételi kérelemmel együtt az 
egészségügyi dolgozónak kell bejelentenie, 
akinek kötelessége az adatokban bekövet-
kezett változást is – annak bekövetkezésé-
től számított 30 napon belül – bejelenteni.

Az egészségügyi szakképesítést szerzett 
szakdolgozók alap- és működési nyilvántar-
tását az Országos Kórházi Főigazgatóság 
(OKFŐ) vezeti. Az új szakképesítést szer-
zett kollégáknak ahhoz, hogy munkájukat 
a megszerzett képesítésnek megfelelően 
tudják végezni a működési nyilvántartásba 
vétel kérelmezése elengedhetetlen. Ennek 
folyamatáról részletesebb információ az 
OKFŐ Humánerőforrás Fejlesztési Igazga-
tóság (OKFŐ HFI) honlapjáról tölthető le: 
www.enkk.hu.

A működési nyilvántartásba való felvétel

A felvétel egyik feltétele az egészségügyi 
szakképesítést szerzett személy alapnyil-
vántartásában való szereplése. Az alap-
nyilvántartásba kerülés automatikusan 
történik, ha Ön Magyarországon az állam 
által elismert oktatási intézményben sze-
rezte meg egészségügyi szakképesítését, 
vagy honosíttatta külföldön megszerzett 
képesítését. Az alapnyilvántartási adatok 
megtekinthetők a https://kereso.enkk.hu/ 
oldalon, az egészségügyi szakdolgozók 
címszó alatti keresőben. Kivételes esetben 
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haladó részmunkaidős foglalkoztatot-
tak és a rokkantsági ellátásban részesü-
lők. Tagdíjmentességben részesülnek, 
akik 65. életévüket betöltötték; továbbá 
a CSED/GYES/GYED/GYET-en lévők, a 
főállású anyák, valamint a tartósan be-
teg gyermeket gondozó szülők, amen-
nyiben más kereső tevékenységet nem 
folytatnak; a pályakezdő szakdolgozók 
az első egészségügyi szakképesítés 
megszerzésének évében; az önkéntes 
segítők; a munkanélküli szakdolgozók; 
valamint a fizetés nélküli szabadságon 
lévő szakdolgozók a fizetés nélküli sza-
badság idejére.

A tagdíjkedvezmény, illetve a mentes-
ség érvényesítéséhez bejelentési kötele-
zettség terheli az egyént, a jogosultság 
keletkezésével és megszűnésével kap-
csolatban egyaránt. A formanyomtatvány 
a Kamara honlapján található „Tagi ügy-
intézés” menüpont alól tölthető le.

A tagdíjat az Országos Hivatalnak 
kell fizetni (számlaszám: OTP Bank 
Nyrt. 11784009-20211147-00000000). 
A befizetés történhet a munkabérből, 
a munkáltató által történő levonással, 
vagy banki átutalással, valamint évente 
csekken. A MESZK weboldalán keresztül 
– felhasználói fiókjába történő belépést 
követően – naprakészen, online is nyo-
mon követheti saját tagdíjára vonatkozó 
adatait.

A tagfelvételt minden leendő kamarai tag a 
kamara honlapjáról (www.meszk.hu) letölt-
hető Tagfelvételi kérelem formanyom-
tatvánnyal kérheti. A kitöltött felvételi 
kérelmet a munkahelye szerint illetékes 
kamarai szervezethez kell postai, elekt-
ronikus vagy személyes úton eljuttatni. 
A területileg illetékes kamarai szervezet 
az, ahol a tagfelvételt kérő egészségügyi  
tevékenységét végzi.

Az a személy, aki több területi szervezet 
illetékességi területén folytatott, folytat, il-
letőleg kíván folytatni egészségügyi tevé-
kenységet, maga dönti el, hogy melyik ille-
tékes területi szervezetnél kéri felvételét.

A kamarai tagdíj a mindenkori mini-
málbér 0,65%-a, így 2021. január hónap-
ban a tagdíj mértéke 1046 Ft/hó, 2021. 
februárjától pedig 1088 Ft/hó. A 2021. 
évi teljes tagdíj összege 13 014 Ft. 
Csökkentett mértékű tagdíjat fizetnek – 
a tagdíj 50%-át – a nyugdíjasok, amen-
nyiben más kereső tevékenységet nem 
folytatnak, a főállás 50%-át meg nem 
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Megye Területi szervezet címe Területi elnök Telefonszám

Baranya 7623 Pécs, Kálvin u. 7. 1/5. Szekeresné Izsák 
Margit +36 72 749 205

Bács-Kiskun 6000 Kecskemét, Nyíri út 38. Csík Julianna +36 76 505 917

Békés 5600 Békéscsaba,
Alsó-Körös sor 2. 1/2. Lakatos Zsuzsanna +36 66 547 480

Borsod-
Abaúj-Zemplén

3530 Miskolc,
Petőfi Sándor u. 35. Dulibán Lászlóné +36 46 322 448

Budapest 1088 Budapest,
Bródy S. u. 2. 1/4.

Dr. Istókné Dr. Puskás 
Andrea +36 1 225 0695

Csongrád-Csanád 6722 Szeged,
Honvéd tér 5/B. A. lph. 2/201. Dr. Irinyi Tamás +36 62 424 765

Fejér 8000 Székesfehérvár,
Cserepes köz 1. Bokorné Sike Erika +36 22 501 760

Győr-Moson-
Sopron 9023 Győr, Mester u. 1. 1/207. Haszonitsné Jánoki 

Márta +36 96 517 310

Hajdú-Bihar DE KK IV. Nővérszálló, 4032 
Debrecen, Nagyerdei krt. 98.

Nagyné Szőke
Erzsébet +36 20 669 1984

Heves 3330 Eger, Bródy Sándor út 9. Pogonyiné Kiss Irén +36 36 788 461

Jász-Nagykun-
Szolnok 5000 Szolnok, Tószegi út 21. Dankó Zsuzsanna +36 56 521 044

Komárom-
Esztergom 2544 Neszmély, Fő út 189. Holup Ilona +36 20 669 5614

Nógrád 2660 Balassagyarmat,
Kossuth L. út 14. Kalcsó Péterné +36 35 500 264

Pest 1085 Budapest,
Gyulai Pál u. 2.

Bugarszkiné Sárközi 
Gizella +36 20 669 5551

Somogy 7400 Kaposvár,
Tallián Gy. u. 19/A. fsz. 2. Szabó Gyuláné +36 82 510 282

Szabolcs-
Szatmár-Bereg

4400 Nyíregyháza,
Szent István u. 68.

Régi gyerekosztály I. emelet
Nagy Géza +36 20 669 1935

Tolna 7100 Szekszárd,
Dr. Szentgáli Gy. u. 2. Munk Jánosné +36 74 510 245

Vas 9700 Szombathely,
Paragvári utca 11. 2/8. Szabó Péterné +36 94 505 893

Veszprém 8200 Veszprém,
Kossuth u. 10. 1/113. Kurucz Katalin +36 88 789 479

Zala 8900 Zalaegerszeg,
Széchenyi tér 1. Tóthné Födő Gyöngyi +36 92 510 516
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Országos szakmai tagozatok

Aneszteziológiai-
intenzív ápolási
szakmai tagozat

Asszisztensi Dietetikai

Egészségügyi 
szervező Felnőttápolási Gyermekápolási

Gyógyászati 
segédeszköz gyártói 

és forgalmazói

Gyógyszertári
asszisztensi

Gyógytorna-
fizioterápiai

Képalkotó 
diagnosztikai

Közegészségügyi-
járványügyi

Közösségi, 
foglalkozás-

egészségügyi, 
otthoni és hospice 

szakápolási

Laboratóriumi 
diagnosztikai Mentésügyi Műtőszolgálati

Pszichiátriai ápolási Szociális szakterületi Szülésznői

Sürgősségi 
betegellátás Természetgyógyászati Védőnői
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• kötelező szakmacsoportos elméleti (5 
év alatt 30 pont),

• szabadon választható elméleti (5 év 
alatt 20 pont),

• gyakorlati (évente 20 pont)
továbbképzési formákban kell részt ven-
nie. Ezek közül az állam továbbképzési 
időszakonként egy kötelező szakmacso-
portos továbbképzés költségét vállalja át. 

A kötelező szakmacsoportos és a szaba-
don választható elméleti továbbképzések-
ről részletes tájékoztatást kaphat a MESZK 
honlapján (www.meszk.hu) a Továbbképzé-
sek menüpont alatt.

Az egészségügyi szakdolgozók tovább-
képzési kötelezettsége teljesítéséhez szük-
séges elméleti és gyakorlati továbbképzési 
pontok összesítését és nyilvántartását az 
OKFŐ végzi. A mű ködési nyilvántartás meg-
újításának felté tele az OKFŐ által kiállított to-
vábbképzési pontösszesítőnek az OKFŐ-höz 
elektroni kus úton történő beérkezése.

A szakdolgozók továbbképzésére vonatkozó szabályok
Az egészségügyi szakdolgozók tovább-

képzésének a szabályait az Eütv. 116/B. 
§-a, valamint egészségügyi szakdolgo-
zók továbbképzésének szabályairól szóló 
63/2011. (XI. 29.) NEFMI rendelet szabá-
lyozza.

A továbbképzés továbbképzési idősza-
kokban történik. A továbbképzési időszak 
tartama 5 év. Az első továbbképzési idő-
szak kezdete a továbbképzésre kötelezett 
működési nyilvántartásba történő felvéte-
lének a napja. Továbbképzésre működési 
nyilvántartási számmal, ennek hiányában 
alapnyilvántartási számmal lehet bejelent-
kezni.

A szakdolgozónak a továbbképzési idő-
szak alatt a szakképesítésének (szakképe-
sítéseinek) megfelelő szakmacsoportonként 
összesen 150 pontot kell teljesítenie. A szak-
macsoportokat a fenti NEFMI rendelet 1. szá-
mú melléklete tartalmazza. A továbbképzési 
időszak teljesítéséhez az szakdolgozónak:
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„Virtuális osztályterem” a szakmai fejlődés bevált formája

egyes témakörhöz tartozó összes teszt ki-
töltése esetén kaphatja meg a vizsgázó. A 
megszerzett továbbképzési pontokról szóló 
igazolás rögtön a sikeres vizsga elvégzését 
követően kinyomtatható! A kinyomtatott iga-
zolás hivatalos, amelyet az OKFŐ elfogad.

Várunk minden érdeklődőt továbbképzése-
inken!

Bővebb információ: www.meszk.hu

Minden elektronikus továbbképzésen belül 
letölthető formátumban található meg az 
egyes témakörökhöz tartozó tananyag. A 
vizsgakurzus ideje alatt bármikor lehetőség 
van a tananyagok elsajátítására. A tovább-
képzési tananyagok tanulási ideje kb. 20 
órát vesz igénybe. A tananyagok a hatékony 
elsajátítás érdekében tartalmaznak önelle-
nőrző kérdéseket, irodalmi ajánlást, interne-
tes forrás meghatározást, illetve kapcsolódó 
linkeket. A továbbképzési pontokat, csak az 

13 évvel ezelőtt indult a MESZK elektronikus továbbképző rendszerének működése, amely segít-
ségével kényelmesen, utazás nélkül tud minden szakdolgozó otthonról minősített vizsgákat tenni. 
Az elektronikus felület kizárólag az érvényes kamarai tagsággal rendelkezők számára érhető el. A 
rendszer minden – tagdíjhátralékkal nem rendelkező – kamarai tag számára teljes mértékben díj-
mentes. Évente átlagosan 20 000 kamarai tag vesz részt elektronikus továbbképzési programjaink 
valamelyikét, otthonról, gyermek, család mellett, utazási költség nélkül.
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A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Etikai Kódexe
Alapelvek

1. A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (továbbiakban: MESZK) Etikai Kódexe az 
alapvető hivatásbéli erkölcsi követelmények megfogalmazásával iránymutatásul szolgál 
az egészségügyi szakdolgozók számára a betegekkel és a társadalommal kapcsolatos, 
illetve az egészségügyi szakdolgozók egymás közötti, valamint más egészségügyi és más 
egészségügyben dolgozóval szemben követendő etikus magatartás szabályairól, továbbá 
az etikai vétségnek minősülő cselekményekről.

2. Az Etikai Kódex elő kívánja segíteni az egészségügyi szakdolgozókat övező közbizalom 
erősítését, az egészségügyi szakdolgozók megbecsülését.

3. Az Etikai Kódex segíti továbbá az egészségügyi szolgáltatást igénybe vevő egyén, valamint 
az egészségügyi szakdolgozó emberi méltóságának és jogainak tiszteletét és védelmét.

4. Az Etikai Kódex célja, hogy az egészségügyi szakdolgozói tevékenység, mint hivatás erköl-
csi tisztasága felett őrködjék, védelmezze a hivatásukat megfelelően gyakorló egészség-
ügyi szakdolgozókat. Ugyanakkor elmarasztalja azokat, akik szakmájuk erkölcsi szabályait 
megszegik.

5. Az Etikai Kódex célja továbbá az, hogy a benne foglaltak vétkes megszegése esetén alapul 
szolgáljon etikai eljárás lefolytatásához, az erre vonatkozó egyéb szabályok keretei között.

6. Az Etikai Kódexben foglalt szabályok vétkes megszegése etikai vétség.
7. A MESZK alapszabályában, illetőleg a kamara más belső szabályzatában foglalt, vagy a vá-

lasztott tisztségből eredő kötelezettség vétkes megszegése etikai vétség.

Az egészségügyi szakdolgozókra vonatkozó etikai szabályok

I. Az etikus magatartás általános elvei
I. 1. A legfőbb erkölcsi törvény a beteg érdeke. Ezt az érdeket kell képviselnie az egészségügyi 
szakdolgozónak a társadalmi nyomás, az adminisztrációs kötelezettségek és a kereskedelmi 
érdekek ellenében is, függetlenül a tevékenység végzésének kereteit biztosító jogviszonytól, va-
lamint az egészségügyi szolgáltató működési vagy tulajdoni formájától, illetve fenntartásának 
módjától. 
I. 2. Az egészségügyi szakdolgozó munkáját hivatásként, önkéntes, saját belső meggyőződés 
alapján, felelősségtudattal végezze. A hivatása gyakorlásával összefüggő egyéni, közösségi, to-
vábbá társadalmi igényeket és szükségleteket a hatályos jogszabályok, a szakma szabályai, ren-
deletei, tudományosan megalapozott eljárásai, és ezeken alapuló ismeretei alapján elégítse ki.
I. 3. Az egészségügyi szakdolgozó soha nem vehet részt kínzásban, bármiféle kegyetlen, ember-
telen vagy megalázó bánásmódban. Ilyen cselekményeket nem végezhet, ezekhez semmiféle 
segítséget nem nyújthat, tekintet nélkül arra, hogy ki ezen cselekmények alanya, illetve, hogy 
ezeket a cselekményeket milyen céllal, milyen körülmények között követik el; ideértve a hatósági- 
és büntetőeljárást, továbbá a háborút és az egyéb fegyveres konfliktusokat is.
I. 4. Az egészségügyi szakdolgozó köteles bármilyen elrendelés végrehajtását megtagadni, ha 
az bűncselekményt valósítana meg, vagy hozzájárulna ahhoz. Amennyiben az elrendelés vég-
rehajtása az egészségügyi szakdolgozó szakmai ismeretei szerint a beteg állapotának rosz-
szabbodásához vezetne, vagy állapotának javulását nem idézné elő köteles figyelmeztetni az 
elrendelést adót.
I. 5. A beteg autonómiáját, vallási hovatartozását az egészségügyi szakdolgozónak tiszteletben 
kell tartania, mind annak személyes vonatkozásában, mind pedig az egészségügyi ellátás során.
I. 6. Az egészségügyi szakdolgozó személyes véleményét, különösen pedig világnézetét, vallá-
si, filozófiai, politikai nézetét nem kényszerítheti a betegre, az egészségügyi ellátást nem teheti 
semmilyen értelemben sem ezektől, sem pedig a beteg világnézetétől, vallási, filozófiai, politikai 
nézetétől függővé. Ez a rendelkezés nem érinti a II/2. és II/3. pontokban foglaltakat.
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I. 7. Az egészségügyi szakdolgozónak az egészségügyi ellátás nyújtása során az igazságosság, 
az egyenlő elbánás és a méltányosság elvét kell követnie, ide értve a rendelkezésre álló eszközök, 
anyagok és terápiás lehetőségek tisztességes, a hozzáférés egyenlő esélyén alapuló elosztását is.
I. 8. Az egészségügyi szakdolgozónak el kell kerülnie a hátrányos megkülönböztetés minden 
formáját a betegek ellátása, valamint a munkatársakkal való kapcsolata során egyaránt.
I. 9. A tanulmányok lelkiismeretes folytatása, a rendszeres ön- és továbbképzés az egészségügyi 
szakdolgozó számára nem csupán szakmai és jogi, hanem erkölcsi követelmény is.
I. 10. Az egészségügyi szakdolgozónak erkölcsi kötelessége szakmai tudását megosztani az 
egészségügyi ellátásban részt vevőkkel.
I. 11. Az egészségügyi ellátás nyújtása során a tájékoztatáson alapuló beleegyezés elvének 
a formális, jogszabályi kötelezettségek betartásán túl úgy kell érvényesülnie, hogy az ellátást 
igénybe vevők vagy képviselőik szakmailag megalapozott, tárgyszerű és megértett információk 
birtokában hozhassák meg döntéseiket.
I. 12. A titoktartás elvének érvényesítése során a formális, jogszabályi kötelezettségek betartá-
sán túl az egészségügyi szakdolgozónak tiszteletben kell tartania a betegek magánéletéről nyert 
információt is.
I. 13. A titoktartás elvének folyamatosan érvényesülnie kell. Az egészségügyi szakdolgozónak al-
kalmazkodnia szükséges a tudomány és a technika fejlődése nyomán fellépő új követelmények-
hez, különös tekintettel az elektronikus információs rendszerek használatára. Szakmai tevékeny-
ségéről, munkahelyéről nyilvános kommunikációs rendszerek használatával nem közölhet, nem 
oszthat meg nem nyilvános információkat.
I. 14. Az egészségügyi szakdolgozó nem használhatja fel sem szaktudását, sem helyzetét arra, 
hogy az általa egészségügyi ellátásban részesített beteggel való kapcsolatából személyes 
előnyt szerezzen.
I. 15. Az egészségügyi szakdolgozónak szakmai tevékenysége során meg kell őriznie szakmai 
függetlenségét, egyéni haszon vagy bármely személyes előnyszerzés nem ütközhet a szakmai 
függetlenséggel, az elfogulatlan működéssel. Az esetleges összeférhetetlenség tényét a beteg-
gel közölnie kell, illetve nyilvánosságra kell hoznia, vagy ki kell azt küszöbölnie.
I. 16. Az egészségügyi szakdolgozó egészségügyi ellátással kapcsolatos erkölcsi kötelessége 
és felelőssége elsősorban a segítségre, gyógyításra, ellátásra, gondozásra, ápolásra, kísérésre 
és védelemre szoruló beteg, család és közösség tagjai felé irányul.
I. 17. Az egészségügyi szakdolgozónak mind szakmai tevékenységében, mind magánéletében 
olyan etikus magatartást kell tanúsítania, amely a hivatásába vetett közbizalmat, valamint az 
egészségügyi szakdolgozók megbecsülését erősíti.
I. 18. Az egészségügyi szakdolgozó nem folytathat olyan tevékenységet, amely összeegyeztet-
hetetlen hivatásának etikai normáival, szakmai szabályaival, vagy amely veszélyezteti az egész-
ségügyi ellátást igénybe vevő személy iránti kötelezettségét, vagy az egészségügyi ellátásba, 
illetőleg az egészségügyi szolgáltatást nyújtó intézménybe vetett bizalmat.
I. 19. Az egészségügyi szakdolgozó kompetenciáján belül köteles a beteget más egészségügyi 
szolgáltatóhoz, ellátóhoz irányítani, ha a tudomására jutott információk ezt indokolják.
I. 20. Az egészségügyi szakdolgozó választás vagy kinevezés útján elért társadalmi funkcióját, 
tisztségét nem használhatja föl annak érdekében, hogy annak révén önmaga, közeli hozzátarto-
zója, vállalkozása, illetve munkahelye jogosulatlan előnyökhöz jusson.
I. 21. Az egészségügyi szakdolgozó etikus magatartásának általános elvei között kiemelt jelen-
tőségű a szabálykövető magatartás, ezért az egészségügyi szakdolgozó tevékenységével kap-
csolatos bármely jogszabály vagy szakmai szabály vétkes megszegése egyben etikai vétségnek 
is minősül.
I. 22. Az egészségügyi szakdolgozó erkölcsi kötelezettségei közé tartozik a magyar és más 
nemzetek egészségügyi szakdolgozói hagyományainak, tárgyi emlékeinek tiszteletben tartása 
és megóvása.
I. 23. Az egészségügyi szakdolgozó erkölcsi kötelezettsége kiterjed az egészségügyi ellátás biz-
tonságára is, ezért a szolgálati út betartásával jeleznie kell minden olyan körülményt, amely ezt 
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veszélyezteti, ide értve az egészségügyi szolgáltatás személyi és tárgyi feltételeinek hiányosságait, 
munkatársai kritikus munkaterhelését, a munkaalkalmasság és munkabiztonság problémáit, vala-
mint a környezetvédelmi szempontokat is.
I. 24. Az Etikai Kódex csak lényeges szakmai etikai elveket és szabályokat rögzít, nem foglalja írásba 
az egészségügyi szakdolgozóktól elvárható valamennyi erkölcsös magatartási formát. Ebből követ-
kezik, hogy az egészségügyi szakdolgozónak nem csupán az Etikai Kódex előírásait kell betartania, 
hanem az általános erkölcsi alapelvekből levezethető követelményeknek is meg kell felelnie.
I. 25. A vezető beosztásban, az oktatás és képzés területein dolgozókra kiemelten vonatkoznak 
az etikus magatartás követelményei, mivel szerepük irányadó, és példamutató kell, hogy legyen 
a többi egészségügyi szakdolgozó számára.
I. 26. MESZK tagjai közül etikai eljárás során ki kell zárni azt,
a) akit jogerősen egy évet meghaladó szabadságvesztésre ítéltek,
b) akit a kamarai tagság alapjául szolgáló foglalkozástól végleges hatállyal eltiltottak,
c) akit a betegekkel kapcsolatos cselekedete vagy mulasztása miatt büntetőeljárásban jogerő-

sen elítéltek.

II. Az egészségügyi szakdolgozó kapcsolata a betegekkel
II. 1. Az egészségügyi szakdolgozónak tiszteletben kell tartania a beteg szabad orvosválasztá-
sát, és gondoskodnia kell arról, hogy ezt mások is tiszteletben tartsák.
II. 2. Az egészségügyi szakdolgozó a hatályos jogszabályok rendelkezéseire figyelemmel vál-
lalhatja el, illetve tagadhatja meg az adott beteg ellátását. Az ellátás megtagadása kizárólag 
valós okon alapulhat. Az ellátás megtagadásával egyidejűleg az egészségügyi szakdolgozónak 
segíteni kell a beteget abban, hogy más egészségügyi szolgáltató által megfelelő egészségügyi 
ellátásban részesülhessen, és az ellátás megtörténtéről meg is kell győződnie.
II. 3. Ha az egészségügyi szakdolgozó azért nem vállalja valamely beavatkozás, művelet, szol-
gáltatás elvégzését, mert az saját erkölcsi felfogásával, lelkiismereti vagy vallási meggyőződé-
sével ellenkezik, akkor
a) lehetősége szerint kerülnie kell olyan munkakör betöltését, ahol ilyen beavatkozások, művele-

tek, szolgáltatások a rendszeresen ellátandó feladatok között szerepelnek,
b) alkalmazását megelőző tárgyalásai során ezt a tényt közölnie kell leendő munkáltatójával,
c) erről megfelelő időben tájékoztatnia kell a hozzá forduló beteget, és más, az adott beavatkozás, 

művelet, szolgáltatás elvégzését vállaló egészségügyi szakdolgozóhoz kell irányítania őt.
II. 4. Az ellátás nyújtásának az egészségügyi szakdolgozó által történő elutasítása nem alapul-
hat a beteg vallási, világnézeti, politikai vagy erkölcsi alapú elítélésén.
II. 5. Az egészségügyi szakdolgozónak kiemelt figyelmet kell fordítania arra, hogy a bármely szem-
pontból hátrányos helyzetű betegek, különösen az életkoruk, testi vagy szellemi fogyatékosságuk, 
egészségi állapotuk, társadalmi-szociális helyzetük miatt kiszolgáltatott, és/vagy csökkent érdekér-
vényesítő képességű (és/vagy fertőző betegségben szenvedő) személyek ugyanolyan minőségű 
egészségügyi ellátást kapjanak, mint mások.
II. 6. Az egészségügyi szakdolgozónak a szakmailag lehetséges mértékben figyelembe kell 
vennie, ha a betegnek sajátos vallási, etnikai, világnézeti vagy erkölcsi alapú kérései vannak az 
egészségügyi ellátással kapcsolatosan.
II. 7. A halál bekövetkezte után elvégzendő szakdolgozói beavatkozások és műveletek során 
a jogi és szakmai szabályok betartásán túl a halott ember méltóságának tiszteletben tartása 
alapvető erkölcsi követelmény.
II. 8. A betegnek és családjának világnézeti, vallási, etnikai, erkölcsi meggyőződése jelentős mér-
tékben befolyásolhatja a halottak ellátásával kapcsolatos elvárásaikat, ezért az egészségügyi 
szakdolgozónak megfelelő időben és megfelelő módon informálódnia kell ezekről annak érdeké-
ben, hogy az adott lehetőségek között segítse ezen személyiséghez fűződő jogok érvényesülését.
II. 9. A fogvatartott vagy hatósági intézkedés hatálya alatt álló személyek, valamint a kényszer-, 
illetve kötelező gyógykezelés hatálya alatt álló betegek ugyanolyan egészségügyi ellátási lehe-
tőségekre és ugyanolyan minőségű ellátásra jogosultak, mint bárki más. Az egészségügyi szak-
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dolgozó soha nem működhet közre a hatósági kényszerintézkedések végrehajtásában, vagy az 
intézkedés hatálya alatt álló személy ellenállásának leküzdésében, megtörésében, azonban joga 
van a saját védelmét biztosító megfelelő óvintézkedésekhez.
II. 10. Az egészségügyi szakdolgozó egészségére állapotuknál fogva veszélyt jelentő betegek, így külö-
nösen a fertőző és közvetlenül veszélyeztető magatartást tanúsító személyek egészségügyi ellátása 
során csak a megfelelő óvintézkedések alkalmazásának lehet indoka, az ellátás elutasításának nem.
II. 11. Az egészségügyi szakdolgozó egészségére, az állapotuknál fogva veszélyt jelentő bete-
gek magatartásának értékelésekor mindenféle ítélkezéstől mentesnek kell lennie, továbbá az 
egészségügyi szakdolgozónak figyelembe kell vennie a betegség természetét, és a szenvedések 
okozta ingerlékenyebb lelkiállapotot is.
II. 12. Az egészségügyi szakdolgozónak törekednie kell arra, hogy az általa végzett beavatkozá-
sok és műveletek során a betegnek a lehető legkevesebb fájdalmat okozza.
II. 13. A betegnek joga van az egészségügyi ellátás folyamatosságához. Amíg az egészségügyi 
ellátás egészségi szempontból indokolt, az egészségügyi szakdolgozó nem szakíthatja meg a 
beteg ellátását anélkül, hogy megfelelő időben kellő segítséget nyújtana a beteg számára annak 
érdekében, hogy ellátása más egészségügyi szakdolgozó által biztosítható legyen.
II. 14. Az egészségügyi szakdolgozó nem állíthatja magáról, és nem keltheti annak látszatát, 
hogy olyan szakismeretek, egészségügyi ellátási lehetőségek birtokában van, amelyekkel valójá-
ban nem rendelkezik, vagy annak elvégzésére nem jogosult.
II. 15. A betegnek joga van arra, hogy betegségéről, illetve az egészségügyi ellátási lehetőségekről 
további véleményt, véleményeket kérjen. Az egészségügyi szakdolgozónak ezt akkor is lehetővé 
kell tennie és a beteg kérésére elő is kell segítenie a megfelelő szakemberek elérhetőségéről szóló 
felvilágosítás nyújtásával, ha nem ért egyet a beteggel. A további vélemény segíti a felelősséggel 
végzett szakmai döntést, azonban figyelembe vétele az ellátást addig nyújtó egészségügyi szak-
dolgozó számára nem kötelező, de döntéséről a beteget tájékoztatnia kell. A további véleményt 
adó egészségügyi szakdolgozó azonban nem törekedhet arra, hogy a beteg ellátását átvegye.
II. 16. Ha a beteg és az egészségügyi szakdolgozó között feloldhatatlan az egészségügyi ellátással 
kapcsolatos véleménykülönbség, akkor az egészségügyi szakdolgozónak segítenie kell a bete-
get abban, hogy eljusson más olyan egészségügyi szakdolgozóhoz, akivel vélhetően megfelelő 
együttműködést tud kialakítani.
II. 17. Az egészségügyi szakdolgozó nem használhatja fel a beteggel való kapcsolatát, vagy 
szakmai pozícióját arra, hogy ő vagy közeli hozzátartozója személyes, vagy üzleti kapcsolatot 
létesítsen a betegével, vagy annak közeli hozzátartozójával.
II. 18. Azzal a személlyel, akinek egészségügyi ellátásában részt vesz, az egészségügyi szakdol-
gozó vagy közeli hozzátartozója nem köthet tartási, öröklési, életjáradéki, ajándékozási szerző-
dést, valamint haszonélvezetre irányuló, illetve kölcsönszerződést. E rendelkezés természetesen 
nem zárja ki azt, hogy a vele szerződésben álló személy egészségügyi ellátásában az egészség-
ügyi szakdolgozó részt vegyen.
II. 19. Az egészségügyi szakdolgozó nem létesíthet szexuális kapcsolatot azzal a személlyel, 
akinek az egészségügyi ellátásában részt vesz. E rendelkezés nem vonatkozik az egészségügyi 
ellátás igénybevétele előtt már fennálló kapcsolatra, és nem tiltja az egészségügyi ellátás befe-
jezése után ilyen kapcsolat kialakítását.
II. 20. Az egészségügyi szakdolgozónak olyan magatartást kell tanúsítania, amely mind a bete-
get, mind a hozzátartozóját arról győzi meg, hogy a beteg állapota szerint szükséges, megfelelő 
minőségű egészségügyi ellátásért nem vár el a betegtől semmiféle külön juttatást.
II. 21. Az egészségügyi szakdolgozó hálapénzt nem kérhet, és nem tanúsíthat olyan ráutaló ma-
gatartást, amely hálapénz iránti igényt fejez ki.
II. 22. Az etikai normák különösen súlyos megsértésének minősül, ha az egészségügyi szakdol-
gozó bármilyen anyagi vagy nem anyagi eredetű juttatást kér, vagy erre utaló magatartást tanúsít 
a sürgősségi betegellátás során, haldokló beteg ellátása során, egészségügyi dolgozó ellátása 
során, és minden olyan esetben, amikor az egészségügyi ellátáshoz való hozzáférés korlátozott.
II. 23. Az egészségügyi szakdolgozók egymástól nem fogadhatnak el hálapénzt.
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III. Az egészségügyi szakdolgozó tájékoztatási kötelezettsége
III. 1. Tájékoztatást csak olyan szakember adhat, illetve a beleegyezést csak olyan szakember 
fogadhat el, aki kellő képzettséggel, tapasztalattal és illetékességgel rendelkezik ahhoz, hogy a 
beteg sajátos szempontjainak és érdekeinek megfelelő módon felvilágosítást adjon az egész-
ségügyi ellátás lényegét, a beavatkozásokkal és műveletekkel elérhető előnyöket, a lehetséges 
hátrányokat, a felmerülő kockázatokat és az esetleges alternatívákat illetően.
III. 2. Az érintetteket az adott beavatkozásba és műveletbe történő beleegyezés előtt, az ellátás 
alatt, továbbá a beavatkozás és művelet után is tájékoztatni kell. Ez utóbbi tájékoztatáshoz hoz-
zátartozik az előre nem látott következményekről, a nem kívánatos-, illetve mellékhatásokról, 
valamint az ellátás során bekövetkezett tévedésekről és elkövetett hibákról szóló tájékoztatás is.
III. 3. Abban az esetben, ha az egészségügyi szakdolgozóban felmerül annak gyanúja, hogy az érin-
tett a körültekintően végzett tájékoztatás ellenére sem értette meg azt, kérnie kell a beteg hozzá-
járulását ahhoz, hogy erre jogosult más személyt is tájékoztathasson, amennyiben erre lehetőség 
van. Ez az eljárás különösen ajánlott a komoly kockázatokat rejtő, illetve a beteg állapotát jelentősen 
befolyásoló beavatkozások és műveletek esetén.
III. 4. Az egészségügyi szakdolgozónak ki kell kérnie a beteg hozzájárulását fizikális vizsgálat 
végzése előtt. A betegnek kortól és nemtől függetlenül fel kell ajánlani, hogy az általa megjelölt 
kísérő is jelen lehet a vizsgálaton.
III. 5. Az egészségügyi szakdolgozónak kiemelt figyelmet kell fordítani arra, hogy a valamely 
szempontból hátrányos helyzetű betegek, különösen az életkoruk, testi vagy szellemi fogyaté-
kosságuk, korlátozott belátási képességük, egészségi állapotuk miatt fenyegető magatartású, 
illetve társadalmi-szociális helyzetük miatt kiszolgáltatott helyzetben lévők a számukra egyénie-
sített módon kapják meg a tájékoztatást.
III. 6. A tájékoztatás során az egészségügyi szakdolgozó a valóságnál súlyosabbnak nem tün-
tetheti fel a betegséget, de nem ígérhet olyan eredményt sem, amelyre a tudomány adott állása 
szerint nem lehet számítani.

IV. Az egészségügyi szakdolgozó kapcsolata a nem konvencionális eljárásokkal
IV. 1. A nem konvencionális eljárások az egészség és betegség eltérő szemléletén, a konvenci-
onális, természettudományosan megalapozott eljárásoktól eltérő megközelítésből eredő mód-
szereken alapulnak, amelyek – a külön jogszabályban foglaltak szerint – a konvencionális gyó-
gyítási módszereket kiegészítő, helyettesítő, továbbá életmódjavító eljárások.
IV. 2. Nem konvencionális eljárás helyettesítő eljárásként csak orvosi ellenőrzés mellett alkalmazható.
IV. 3. Egészségügyi szakdolgozó nem konvencionális eljárásokat kizárólag a mindenkor hatályos 
jogszabályok szerint végezhet.
IV. 4. Az egészségügyi szakdolgozónak a nem konvencionális eljárások során is alkalmaznia kell 
az e rendeletbe foglalt etikai magatartási szabályokat.
IV. 5. A konvencionális betegellátási módszereket alkalmazó egészségügyi szakdolgozó köteles 
a hozzá forduló, addig nem konvencionális eljárásokkal, vagy azokkal is kezelt beteget minden-
nemű hátrányos megkülönböztetés nélkül ellátni.

V. Az egészségügyi szakdolgozók egymással való kapcsolata
V. 1. Súlyosan etikátlan az olyan magatartás, amely a beteg egészségügyi ellátásában – akár az 
adott szolgáltató keretében, akár azon kívül – részt vevők véleményének, javaslatainak kinyilvánítá-
sát akadályozza, ide értve a kisebbségi véleményt képviselő egészségügyi szakdolgozóval szem-
beni bármilyen retorziót is. A szakmai vitákban kizárólag tárgyszerű érvelésnek van helye, súlyosan 
etikátlan a kioktató, megalázó, személyeskedő hangnem különösen akkor, ha mások előtt történik.
V. 2. Az egészségügyi szakdolgozó a beteg érdekében szükség esetén köteles konzultálni és 
együttműködni más egészségügyi szakdolgozóval. A konzultációt kezdeményező egészségügyi 
szakdolgozónak megalapozott ismerettel kell rendelkeznie a konzultációra felkért személy, illet-
ve szolgáltató alkalmasságáról.
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V. 3. Ha a felkért konzulens nem tartja magát kompetensnek, vagy a felkérésben megjelölt tevé-
kenységet a tárgyi vagy személyi feltételek hiánya miatt nem, vagy csak jelentős késedelemmel 
tudja elvégezni; erről haladéktalanul értesítenie kell az őt felkérő egészségügyi szakdolgozót.
V. 4. A konzultáció kérésének valós, lényeges szakmai indokon kell alapulnia. Súlyosan etikátlan, 
ha a konzultációt személyes, vagy anyagi előny érdekében kérik, különösen akkor, ha ezzel a 
beteget felesleges kockázatnak teszik ki, vagy bármilyen egyéb hátrányt okoznak neki.
V. 5. Ha az egészségügyi szakdolgozó a beteghez ugyanazon kérdést illetően ismételt konzultá-
ciót kér ugyanazon szakma más képviselőjétől, akkor ezt a tényt mind a korábban, mind az újon-
nan felkért egészségügyi szakdolgozóval az ismételt konzílium előtt közölni és indokolni kell.
V. 6. Az egészségügyi szakdolgozót helyettesítő más egészségügyi szakdolgozó, illetve a konziliárius 
nem törekedhet arra, hogy a betegek egészségügyi ellátását a helyettesítés, illetve a konzílium utáni 
időszakra is átvegye. Ez alól kivételt képeznek a szakmailag indokolt, megfelelően egyeztetett esetek.
V. 7. Ha az egészségügyi szakdolgozótól egy másik egészségügyi szakdolgozóról referenciát 
kérnek, a tájékoztatásnak tárgyilagosnak, elfogultságtól mentesnek kell lennie, és kizárólag a 
másik egészségügyi szakdolgozó szaktudásával kapcsolatos információkra szorítkozhat.
V. 8. Súlyosan etikátlan bármely kommunikációs csatornán megtett, minden olyan alaptalan 
és bizonyíthatatlan információ, kifogásoló, lekicsinylő, elmarasztaló vagy hitelrontó kijelentés, 
amely alkalmas arra, hogy közvetlenül vagy közvetve rontsa a másik egészségügyi szakdolgozó 
jó hírnevét, megingassa a belé vetett bizalmat.
V. 9. Ha az egészségügyi szakdolgozó bármely más egészségügyi szakdolgozó tevékenységé-
ben szakmai hibát észlel, köteles erre az érintett egészségügyi szakdolgozó figyelmét felhívni.
V. 10. Amennyiben bármely utasítás végrehajtása során el kellene térnie a szakmai szabályoktól, 
az egészségügyi szakdolgozó köteles e tényre az utasítást adó figyelmét felhívni.
V. 11. Az egészségügyi szakdolgozó kollégáival vagy feletteseivel szemben felmerült problémáit 
elsősorban a szolgálati út betartásával tisztázza, és különös figyelmet fordítson arra, hogy az 
egészségügyi ellátást igénybe vevőktől és hozzátartozóiktól az ilyen problémákat távol tartsa.
V. 12. Az egészségügyi szakdolgozónak erkölcsi felelősséget kell vállalnia a különböző képzési rend-
szerekben hallgatók gyakorlati oktatásában, melynek különös tekintettel a példamutató magatartás-
ban, a tudásának, kompetenciájába tartozó megfelelő ismeretek átadásában, illetve a hallgatókkal 
való partneri bánásmódban szükséges megnyilvánulnia.
V. 13. Súlyos etikai vétségnek minősül, ha az egészségügyi szakdolgozó önmaga előtérbe he-
lyezése érdekében munkatársát negatív színben tünteti fel mind a kollégái (szakdolgozó, orvos), 
mind a felettese, mind a betegek előtt.
V. 14. Vezető beosztású szakdolgozó hatalmával nem élhet vissza. Döntései meghozatalánál 
az észszerűség, a gazdaságosság, az igazságosság, valamint ez egyenlő bánásmód elve kell, 
hogy érvényesüljön. Súlyosan etikátlannak minősül, ha beosztottját és/vagy saját magát jogta-
lan előnyhöz juttatja, vagy beosztottjának kárt okoz.
V. 15. A szakdolgozói presztízs (szakmai és társadalmi, erkölcsi megbecsülés, jó hírnév) védel-
me minden egészségügyi szakdolgozónak erkölcsi kötelessége, amelyet a tőle elvárható legna-
gyobb gondossággal és körültekintéssel köteles ellátni.

VI. Az egészségügyi szakdolgozó betegsége, alkalmatlansága, tevékenységének korlátai
VI. 1. Az egészségügyi tevékenység végzésére alkalmasnak minősített egészségügyi szakdolgo-
zó sem végezhet egészségügyi tevékenységet, amennyiben pillanatnyi állapota következtében a 
beteg számára nagyobb kockázatot jelentene a tevékenységével, mint amelyet annak elmaradá-
sával okozna; ide értve az egészségügyi szakdolgozó fertőző betegségét is.
VI. 2. Az egészségügyi szakdolgozó erkölcsi kötelessége, hogy elismerje tudásának és szakér-
telmének bármilyen korlátját, teljesítménye hanyatlását.
VI. 3. Ha az egészségügyi szakdolgozó saját egészségi alkalmasságát érintő bármely rendel-
lenesség fennállását észleli, köteles a megfelelő egészségügyi szakember segítségét igénybe 
venni, és követni az ennek során kapott utasításokat, illetve javaslatokat.
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VI. 4. Ha az egészségügyi szakdolgozó azt észleli, hogy munkatársa aktuálisan alkalmatlan ál-
lapotban vesz részt a betegek ellátásában, köteles munkatársának a tőle elvárható, megfelelő 
segítséget megadni, egyúttal pedig felszólítani az egészségügyi tevékenység felfüggesztésére. 
Amennyiben a munkatárs a felszólításnak nem tesz eleget, az észlelő egészségügyi szakdolgo-
zó köteles ezt a tényt haladéktalanul az illetékes munkahelyi vezetőnek, ennek hiányában más 
intézkedésre jogosult személynek jelezni.
VI. 5. Alkohol vagy kábítószer/kábító hatású szer hatása alatt álló egészségügyi szakdolgozó 
nem vehet részt a betegek ellátásában. Ha az egészségügyi szakdolgozó azt észleli, hogy mun-
katársa alkohol vagy kábítószer/kábító hatású szer hatása alatt vesz részt a betegek ellátásá-
ban, e fejezet 4. pontjában foglaltak megfelelő alkalmazásával köteles eljárni.
VI. 6. Ha az egészségügyi szakdolgozó azt észleli, hogy munkatársa egészségileg bármely okból 
alkalmatlanná vált feladatai ellátására, e fejezet 4. pontjában foglaltak megfelelő alkalmazásával 
köteles eljárni.

VII. A tudományos közlések etikai szabályai
VII. 1. Az egészségügyi szakdolgozónak új tudományos eredményeit, következtetéseit a tömeg-
tájékoztatást megelőzően először szakmai lapokban kell közzé tennie.
VII. 2. A tudományos közlések szerzőit a megjelenés helye – így tudományos folyóiratok és más 
közlési fórumok – által a szerzőkhöz intézett felhívásban megjelölt szerzőségi kritériumoknak 
megfelelően kell a közlésen megjelölni. Az ettől való minden eltérés, különösen szerzőnek tekinthe-
tő személy nevének mellőzése a szerzők felsorolásából, illetve szerzőnek nem tekinthető személy 
nevének szerzőként való feltüntetése etikai vétségnek minősül. Ezt a rendelkezést a szabadalmi és 
egyéb iparjogvédelmi ügyekben az ott érvényes szabályoknak megfelelően alkalmazni kell.
VII. 3. A nem független, anyagilag vagy egyéb módon támogatott kutatások esetén a támogatás-
sal kapcsolatos információknak a tudományos közlésen történő feltüntetésével kapcsolatosan 
követni kell a megjelenés helye által előírt szabályokat. Ennek elmulasztása, illetve a valóságnak 
nem megfelelő információk közlése etikai vétségnek minősül. A támogatással kapcsolatos in-
formációkat a saját kiadásban megjelenő közléseken is fel kell tüntetni, ide értve a saját honla-
pon közzétetteket is.
VII. 4. Tudományos célú közlés csak olyan módon történhet, hogy a közlésben a beteg jogai, 
különösen személyiségi jogai maradéktalanul érvényesüljenek, a beteg ne legyen fölismerhető/
azonosítható. Ettől eltérő esetben a beteg előzetes írásos beleegyezését kell kérni.
VII. 5. Etikai vétségnek minősül a tudományos célú kutatás és közlés végzésekor más szerző 
anyagainak hivatkozás nélküli felhasználása. 

VIII. Az egészségügyi szakdolgozó kapcsolata a tömegtájékoztatással, a nyilvánossággal
VIII. 1. Az egészségügyi szakdolgozónak a tömegtájékoztatásban történő véleménynyilvánítás-
kor törekednie kell arra, hogy fellépése tükrözze az egészségügyért és a segítségre szoruló em-
berekért érzett elkötelezettségét.
VIII. 2. A nyilvánosságnak szánt bármely információnak világosnak, tényszerűnek, elfogulatlannak 
és (tudományos) bizonyítékon alapulónak kell lennie. Az információk nem kelthetnek sem alapta-
lan félelmet, sem alaptalan nyugtalanságot a társadalomban, vagy egyes csoportokban, szemé-
lyekben, és nem okozhatnak, nem ébreszthetnek megalapozatlan elvárásokat, reményeket.
VIII. 3. Súlyosan etikátlan más egészségügyi dolgozó, vagy szolgáltató szakmai, vagy személyes 
jó hírnevének alaptalan rontására alkalmas bármilyen közlés. Amennyiben más egészségügyi 
dolgozó magatartásáról, tevékenységéről, hibáiról kérnek véleményt, a nyilatkozó egészségügyi 
szakdolgozó nem minősítheti a feltételezett szakmai hibát vagy etikai vétséget az azt vizsgáló 
eljárás befejezése előtt. Egyebekben a más egészségügyi dolgozóról tett nyilatkozatra az etikai 
kódex egyéb rendelkezéseit is megfelelően alkalmazni kell.
VIII. 4. A tömegtájékoztatásban (ide értve a hirdetést is) csak az aktuális cím, rang és beosztás 
használható. Nyugdíjas egészségügyi szakdolgozók a megszerzett cím és rang mellett utolsó be-
osztásukat a „nyugdíjas” vagy „nyugalmazott” jelzővel használhatják.
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VIII. 5. Az e fejezetbe foglalt rendelkezéseket az egészségügyi szakdolgozó, illetve az egészség-
ügyi szolgáltató saját, a nyilvánosságnak szánt kiadványaira és internetes honlapjára is megfe-
lelően alkalmazni kell.

IX. Az egészségügyi szakdolgozó érdekeltsége, és a reklám
IX. 1. Ha az egészségügyi szakdolgozónak anyagi, vagy személyes érdekeltsége van olyan 
egészségügyi és/vagy nem konvencionális gyógyító eljárást nyújtó szolgáltatásban, gyógyszer-
tárban, vagy bármilyen egyéb szervezetben (továbbiakban együtt: szervezet) ahová betegeket 
utal, vagy javasol egészségügyi ellátásra, egészségügyi vagy egyéb szolgáltatások igénybevéte-
lére, köteles érdekeltségéről tájékoztatni a beteget, valamint saját munkahelyi vezetőjét.
IX. 2. Az egészségügyi szakdolgozó nem fogadhat el közvetítési díjat, vagy bármilyen más anya-
gi vagy személyes előnyt másik egészségügyi szakdolgozótól, más személytől vagy szervezet-
től, a beteg konzultációra vagy egészségügyi ellátásra utalása, vagy annak javaslata fejében.
IX. 3. Az egészségügyi szakdolgozó nem ajánlhat fel vagy fizethet közvetítési díjat, nem nyújthat 
bármilyen más anyagi vagy személyes előnyt másik egészségügyi szakdolgozónak, más sze-
mélynek vagy szervezetnek annak fejében, hogy hozzá küldjenek beteget egészségügyi szolgál-
tatás igénybevételére.
IX. 4. Ha az egészségügyi szakdolgozót olyan feladat ellátásával bíznak meg, melynek kapcsán 
valószínűsíthető, hogy személyes érdekei befolyásolhatják annak végrehajtásában, köteles ezt a 
megbízónak, valamint munkahelyi vezetőjének bejelenteni.
IX. 5. Az egészségügyi etikával összeegyeztethetetlen, ha az egészségügyi szakdolgozó betegével 
olyan közvetlen vagy közvetett kereskedelmi kapcsolatot létesít, ami a beteget kiszolgáltatott hely-
zetbe hozza, és/vagy az egészségügyi szakdolgozó szakmai elfogulatlanságát befolyásolhatja, 
vagy csökkenti az egészségügyi szakdolgozók tekintélyét és társadalmi megbecsülését.
IX. 6. Az egészségügyi szakdolgozó csak tájékoztatási célú, minősítés nélküli, tárgyszerű hirdetést 
tehet közzé. Ez vonatkozik valamennyi lehetséges módon közzétett hirdetésre, beleértve az elekt-
ronikus adathordozókat is. Az egészségügyi szakdolgozók számára tilos az olyan reklám, amely
a) a betegeket megtévesztően befolyásolja, a szolgáltatást igénybe vevők hiszékenységére, 

vagy kiszolgáltatottságára épít,
b) más egészségügyi szakdolgozók becsülete és tekintélye ellen irányul, törvényellenes és/vagy 

hátrányos megkülönböztetést alkalmaz.
IX. 7. Tilos a burkolt reklám, ez vonatkozik gyógyító eljárások, ki nem próbált vagy el nem foga-
dott gyógymódok ismertetésére és burkoltan betegtoborzási célú közlésre is.
IX. 8. Etikátlan a hirdetés, ha az egészségügyi szakdolgozó saját tevékenységét máséval ösz-
szehasonlítja, ha azt a látszatot kelti, hogy más egészségügyi szakdolgozónál kedvezőbb ered-
ményt tud elérni, ha másnál kedvezőbb anyagi feltételeket kínál.
IX. 9. Az egészségügyi szakdolgozónak kerülnie kell minden olyan reklám- vagy marketingte-
vékenységet, amely megkérdőjelezheti szakmai függetlenségét. Ez a bekezdés nem vonatkozik 
azokra, akik főtevékenységüket az egészségügyi vagy az egészségüggyel kapcsolatos termékek 
forgalmazásában fejtik ki.

Záró rendelkezések
A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara Etikai Kódexét a vonatkozó jogszabályok meg-
változásakor, illetve tervezett módon évente, az első rendes Országos Küldöttközgyűlés előtt 60 
nappal felül kell vizsgálni.
A MESZK Etikai Kódexe nyilvános dokumentum, azt bárki megismerheti.
A MESZK Etikai Kódexének megismerése, elveinek, szabályainak betartása a tagok számára 
kötelező érvényű.
A MESZK Etikai Kódexe 2014. április 16-án lép hatályba, a MESZK Országos Küldöttközgyűlése 
2014. április 16-án fogadta el.
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Az évente kb. 10 alkalommal megjelenő Kamarai Hírlevélben tájékoztatást kaphat:
• a kamarai egyeztetésekről,
• a már megtartott vagy közeljövőben várható országos vagy kiemelt rendezvényekről,
• a médiamegjelenésekről,
• a jogszabálytervezetek véleményezéséről,
• az országos felmérésekről,
• az elérhető e-továbbképzésekről,
• a kamarai kiadványok megjelenéséről,
• a szakdolgozóknak szóló felhívásokról, pályázatokról,
• a kedvezményt biztosító kiemelt partnerekről,
• a területi/megyei hírekről.

A szolgáltatás célja, hogy a kamarai tagok friss információkat kaphassanak a MESZK 
tevékenységéről, a szakdolgozókat érintő legfontosabb egyeztetésekről, a továbbkép-
zési kötelezettség teljesítését elősegítő lehetőségekről.

A hírlevélre való feliratkozás az adatfrissítés oldalán: vagy a
hirlevel@meszk.hu címen lehetséges.

N
Ő

V
É

R
 | 

20
21

/1
. K

Ü
LÖ

N
SZ

Á
M



179NŐVÉR | 2021/1. KÜLÖNSZÁM Kamarai kedvezmények
Kedvezményes számlanyitás kamarai tagok számára az OTP Banknál.
A MESZK és az OTP Bank Nyrt. közötti megállapodás kedvezményes 
számlanyitási csomagot biztosít a kamarai tagok számára. A MESZK 
kártya felmutatásával bármely OTP bankfiókban a MESZK Platina 
Munkáltatói ajánlat kedvezményt igénybe tudják venni.

Vegye igénybe a Vodafone Magyarország szolgáltatásait és éljen a 
MESZK tagoknak nyújtott kedvezményekkel!
Két év helyett egy évre csökkent a hűségidő 2017. szeptember 18-tól!

Megújultak a Telekomnál igénybe vehető MESZK tagi kedvezmények!
A tagok kétféle kedvezményes mobil díjcsomag közül választhatnak, 
amelyek Magenta 1 kedvezménycsomagba is bevonhatók, így elérhe-
tők a következő Magenta előnyök:
• dupla mobilnet, extra készülékkedvezmény (akár 30 000 Ft),
• 30% havidíj-kedvezmény az otthoni szolgáltatásokra,
• korlátlan TV-nézés díjmentesen TV GO-val.

További részletekért lépjen be az oldalra.

A Generali Biztosító a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamarával 
(MESZK) együttműködve Önnek és családjának az élet számos terüle-
tére kiterjedő biztosítási védelmet kínál csak a MESZK tagok által elérhe-
tő partnerkedvezményekkel. Partnerkedvezménnyel csökkentett lakás-, 
casco és kötelező gépjármű-felelősségbiztosítást is igénybe vehet. 

Az élet-, baleset- és egészségbiztosításokat partnerkedvezménnyel a 
Generali dedikált biztosításközvetítőjével kötheti meg.

A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara dolgozói részére és a 
velük érkező családtagoknak 50% KEDVEZMÉNY az aktuális szobaá-
rakból vagy 10% KEDVEZMÉNY az AKCIÓS CSOMAGAJÁNLATOKBÓL 
min. 2 éjszakás foglalás esetén az Aphrodite Hotel**** Zalakarosban.

Az OrtoProfil-Centrum Kft. a kamarai tagok magas szintű szakmai 
munkájának elismeréséül vállalja, hogy a szaküzleteiben történő vá-
sárlásaikhoz az általa forgalmazott eszközök árából 10% kedvezményt 
biztosít a kamara tagjai számára.

A kedvezmény feltétele, hogy a kamarai tag a tagságát igazolja.

További kedvezményekről bővebben olvashat a www.meszk.hu honlapon
a kedvezmények rovatban.
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A MESZK kiemelt céljának tekinti az egészségügyi szakdolgozók országhatáron be-
lüli szakmai előrelépésének segítését, ezért 2011 októberétől „Ha lépsz, lépj itthon!” 
jelmondatú programot indított az új feladatot kereső egészségügyiek és a szakem-
bert kereső hazai intézmények egymásra találása érdekében. A program keretében 
a MESZK internetes honlapján ingyenes egészségügyi állásközvetítő szolgáltatás in-
dult. A www.meszk.hu kamarai állásbörzéje elérhetővé teszi a magyar egészségügyi 
intézmények legfrissebb ajánlatait, amelyek között az állásváltoztatás mellett döntő 
ápolók, gyógytornászok, szülésznők, védőnők, és más egészségügyi szakemberek 
szabadon válogathatnak.

Mielőtt külföldre készülne, adjon esélyt a magyar lehetőségeknek Ön is!

Biztosítási tájékoztató
CIG Pannónia Életbiztosító Nyrt. (korábban MKB Életbiztosító Zrt.) csoportos életbiz-
tosítást nyújt a MESZK tagjai részére. Ebben a biztosításban a biztosított a biztosítási 
szerződésben meghatározottaknak megfelelően minden MESZK tag (természetes 
személy), akinek nincs hat hónapot meghaladó tagdíjhátraléka.

A jelen csoportos életbiztosítási szerződésben foglaltak alapján a biztosító az alábbi 
biztosítási eseményekre a következő biztosítási összeget szolgáltatja:

Biztosítási esemény Biztosítási összeg
Bármely okú halál
18–62 év
62–72 év
72–80 év

300 000 Ft
225 000 Ft
150 000 Ft

Baleseti halál 200 000 Ft
Közlekedési baleseti halál 300 000 Ft
Gyermek-születési szolgáltatás 20 000 Ft
Bármely okú műtéti térítés (arányos térítés) 100 000 Ft
Bármely okú kórházi napi térítés max. 30 nap/év 1000 Ft
Csonttörés (egyösszegű) 15 000 Ft
Égési sérülés (arányos térítés) 100 000 Ft
65%-ot meghaladó baleseti eredetű maradandó
egészségkárosodás egyszeri térítés 200 000 Ft

Bővebb információ, formanyomtatványok letöltése: www.meszk.hu

Amennyiben a MESZK honlapján közzétett információkon túl további kérdése van 
az ugyfelszolgalat@cig.eu e-mail címen vagy a +36 1 510 0200 telefonszámon kap-
hat tájékoztatást. Fontos, hogy mind az e-mailen, mind a telefonban jelezzék, hogy a 
MESZK által kötött csoportos szerződéssel kapcsolatos a kérdésük.

„Ha lépsz, lépj itthon!”
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Szűrőprogramokban való kamarai részvétel
Magyarország átfogó egészségvédelmi szűrő-
programja 2010-ben kezdte meg működését 
76 szakmai szervezet, köztük kamaránk, ösz-
szefogásával európai uniós irányelvek alapján. A 
legfrissebb statisztikai adatok szerint a magyar 
lakosság átlagéletkora elmarad az európai uniós 
átlagtól. A magyar társadalom létszáma 10 mil-
lió fő alá csökkent. Hazánk dobogós helyet fog-
lal el több népegészségügyet érintő megbetege-
désben. Éppen ezért nagyon fontos szerepet tölt 

be a magyar társadalomért életre hívott program, amely segít, hogy minél több ma-
gyar állampolgár életkortól, lakhelytől és foglalkozástól függetlenül megismerje saját 
egészségi állapotának alakulását és még időben felismerje a megelőzés fontosságát.

A lakosság egészségének mind gyakrabban 
tapasztalható romlása, a betegségek megje-
lenése miatt a MESZK rendkívül nagy hang-
súlyt fektet a megelőzésre is. A köztestület 
– aktív tagjainak bevonásával – 2010 óta 
vesz részt a „Magyarország átfogó egész-
ségvédelmi szűrőprogramja 2010–2020” 
című programban, ahol a szűrővizsgálatok 
évről évre növekvő számával, személyes 
életmódbeli tanácsokkal hívják fel a figyel-
met a betegségek megelőzésére és korai ki-
szűrésükre. Az egészségügyi szakdolgozók részvétele a szűrőprogramokon egyúttal 
egy igen fontos hivatás megbecsülését is jelenti. A jelen program szűréseiben egy 
ország egészségének érdekében dolgozunk a magyar lakosságért, az egészségért, 
Magyarország jövőért, melyet a szakdolgozók a legjobb tudásukkal segítik, és akihez 
bizalommal lehet fordulni! Hatékony közreműködésünk nélkül a népegészségügyi 
program sem működik.

A Magyarország átfogó egészségvédelmi szűrőprogramja 2020–2022 időszakában 
a gyermekekre, a fiatalokra, a családokra fokuszál a „Fókuszban a megelőzés Gyerme-
kek – Fiatalok – Családok Évének” keretében.
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9NŐVÉR | 2021/1. KÜLÖNSZÁMA MESZK által alapított díjak
MESZK Szakmai Díj
A kamara 2006-ban alapította legelső díját az egészségügy területén 
végzett kiemelkedő szakmai és közösségépítő szakdolgozói tevékeny-
ség elismeréseként. A kitüntetés a MESZK Szakdolgozói Tudományos 
Kongresszusán huszonegy kamarai tagnak kerül átadásra.

MESZK-ért Díj
A 2014-ben alapított díj olyan személyek számára adományozható, 
akik példás emberi magatartásukkal, szakmai elkötelezettségükkel 
és helytállásukkal kivívták kollégáik és a társadalom elismerését, ez-
zel növelve a MESZK presztízsét. Az elismerés a MESZK Szakdolgo-
zói Tudományos Kongresszusán hat kamarai tagnak kerül átadásra.

TAGOZAT-ért Díj
A kamara 2014-ben alapított elismerése olyan személynek adható, 
aki az általa képviselt tagozat munkájában kiemelkedő tevékenysé-
get végez, hozzájárul szakmai tagozatának fejlődéséhez, elismert-
ségéhez. Az elismerés a MESZK Szakdolgozói Tudományos Kong-
resszusán hat kamarai tagnak kerül átadásra.

„Az Év Kiváló Szakdolgozója” Díj
A köztestületünk azzal a céllal hívta életre 2015-ben alapított díját, 
hogy az országban tevékenykedő közel százezer szakdolgozó szá-
mára esélyt, lehetőséget teremtsen a kiemelkedően értékes, példa-
mutató teljesítmény elismerésére. Az elismerés a MESZK Díjátadó 
Gáláján kerül átadásra. 

„Az Év Kiváló Szakdolgozói Közössége” Díj
A kamara 2014-ban alapított díja azon közösségeknek adható, 
akik emberi magatartásukkal, szakmai elkötelezettségükkel, helyt-
állásukkal méltán vívták ki kollégáik, a betegek és hozzátartozóik 
elismerését, ezzel növelve a szakma presztízsét. Az elismerés a 
MESZK Díjátadó Gáláján kerül átadásra.

„Az Év Elhivatott Fiatal Szakdolgozója” Díj
A MESZK és a LifeTime Media kiadó közös, 2013-ban létrehozott díja, 
amely a fiatal generáció kiemelkedő szakmai teljesítményt nyújtó szakdol-
gozójának adható. Az elismerés a MESZK Díjátadó Gáláján kerül átadásra.

„Az Ápolás Hivatásáért” Díj
Florence Nightingale születésének 200. évfordulója tiszteletére 
alapított új kitüntetés olyan egészségügyi szakdolgozónak adomá-
nyozható, aki magas színvonalú tevékenységével példaértékűen 
hozzájárult a betegek ellátásához, gyógyításához. Részt vesz az 
egészségügyi hivatást választó tanulók, hallgatók elméleti és gya-

korlati oktatásában, képzésében. Az elismerés a MESZK Szakdolgozói Tudományos Kong-
resszusán három kamarai tagnak kerül átadásra. 
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Idén 34. évfolyamába lépett a NŐVÉR című folyóirat, 
amely évente hat lapszámmal jelenik meg. A folyó-
iratban megjelent eredeti közleményeket – a magyar-
országi ápolási folyóiratok közül egyetlenként – a 
Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Doktori 
Programja és a Pécsi Tudományegyetem Egészség-
tudományi Doktori Iskolája elismeri és beszámítja.

A NŐVÉR folyóirat célja, hogy tudományos igénnyel 
készített írások megjelentetésével elméleti ismeretek 
átadása mellett a szakemberek gyakorlati tevékeny-
ségét és pontszerző továbbképzési kötelezettségé-
nek teljesítését is elősegítse. A folyóirat a folyamatos 
önképzés támogatásával járul hozzá a hatékony be-
tegellátáshoz, valamint a XXI. század kihívásainak és 
követelményeinek megfelelni képes ápolók képzésé-
hez, pontszerző továbbképzéséhez.

Leendő szerzőink cikkeit a nover@meszk.hu címen 
várjuk elektronikus formában. A szerzői útmutató, 
valamint a lap korábbi számai a kamara honlapján a 
Kiadványok menüpont alól érhetőek el. Az előfizetés 
technikai részleteiről, és a kedvezményekről kamara 

honlapján tájékozódhatnak. A Nővér folyóirat éves díja papír alapú előfizetés esetén 5400 Ft/év 
(postaköltséggel együtt).

A MESZK 2004 márciusában megtartott ala-
kuló küldöttközgyűlésén kezdődött meg az a 
folyamat, amelynek eredményeképpen megva-
lósult egy hivatásrendi köztestület új szakmai 
és információs lapjának megjelenése. A HIVA-
TÁSUNK magazin 2006 óta szolgálja a tagok 
tájékoztatását.

A HIVATÁSUNK magazin célja, hogy a köz-
testületi hírek mellett a hivatásunk gyakorlói-
hoz további szakmai, tudományos ismereteket, 
közéleti, kulturális, gasztronómiai és számos 
egyéb feltehetően érdeklődésre számot tartó 
információkat juttassunk el.

Az évente négy lapszámban megjelenő maga-
zin újságárusoknál nem kapható, csak a kamara 
szervezetén belül kerül terjesztésre előfizetés 
alapján. A magazin éves díja kamarai tagoknak 
papír alapú előfizetés esetén 1200 Ft/év (posta-
költséggel együtt), online előfizetésnél 900 Ft/év.

A TARTALOMBÓL

Team munka jelentősége az egészségügyben a COVID-19 
pandémia idején

Ápolói táska technikák, praktikák a betegek otthoni ellátása 
során

Hivatásunk | 2020/4. | 1

Szakdolgozói Kamara lapja 2020/4. számA Magyar Egészségügyi

Az év elhivatott fiatal
szakdolgozója 2020:

Gyólai Nikolett
A jó nővér egy varázsló,
egy életművész

5. oldal

Rendkívüli év,
rendkívüli helytállás
– a gyógyítás
csapatmunka
13. oldal

Az új
jogállási törvény
kronológiája
15. oldal

Hónapok óta
a frontvonalban
– Hogyan éljük túl?

22. oldal

A karácsony
visszavisz
a gyerekkorba
28. oldal
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